03. KOHTPOJIHM 3AJATAK U3 MATEMATHUKE

(TPOVYI'AO 01: BPCTE TPOYTJIOBA, OTHOC CTPAHULIA TPOVYTJIA, YI'JIOBU TPOVYTJIA, OJHOC USMEBY CTPAHULIA U YI'JIOBA TPOVIJIA)

3AJIAIIU 3A BEJKBAILE

Pazpen: Huso:

6 2

1. [Jate cy nyXuHE TpHjy AYXKH, U3paXKEHE Y IICHTUMETPUMa. Y KOM CIIy4ajy OBe IyXH ojpelyjy Tpoyrao?

O6paznoxu!
a)4,4,4 a)3,6,9 a) 55,55,1
0) 2,5,7 0) 44,45, 2 0) 21,10,10
B) 33,33,1 B) 20,11, 8 B) 6,6,6
r)19,12,6 r)5,55 r)4,7,11

a) 22,9,10
6)7,7,7
B)5,8,13
r) 66,67,2

1. Oppenu cBe Moryhe 1emo0pojHe qTykuHE Tpehe CTpaHMIIe jeTHAKOKPAKOT TPOYIJIa, aKO Cy MY JlaTe JBE:

a)5cmu?2cm;
0)3cmu3cm,
B)4cmmu 6 cm.

a)4dcmu 4 cm,

6)5cmu7cm,
B)6cmu 3 cm.

a)6cmu8cm;
0)9cmu4cm,
B)S5cmubcm.

a)10cmu 5 cm,
0)6cmu6cm,;
B)7cmmu9cm.

2. Oppenu Tpehu yHyTpallllbu yrao Tpoyria, ako Cy JBa JlaTa:

a) 40° u 80°;
6) 55° 1 90°;
B) 101° u 78°.

a) 35° u 85°;
6) 50° i 95°;
B) 106° 1 72°.

a) 30°u 90°;
0) 45°u 100°;
B) 111° u 66°.

2. Jla 11 mocToju TPOyrao KojeM Cy YHYTpallbH YIIIOBU:

a) 39°, 57° u 84°?
0) 73°, 40° u 66°?
B) 29°, 78° u 74°?
Onrosop o6paznoxu!

a) 42°, 60° u 78°?
0) 76°, 43° u 60°?
B) 32°, 81° u 68°?
Onrosop o6paznoxu!

a) 45°, 63° u 72°?
0) 79°, 46° n 54°?
B) 35°, 84°u 62°?
Onrosop o6paznoxu!

a) 25°u 95°%
0) 40° n 105°;
B) 116° u 60°.

a) 48°, 66° u 66°7?
6) 82°, 49° n 48°?
B) 38°, 87° u 56°?
Onrosop obpa3noxu!

3. Tlopehaj mo BenmumHy (071 HajMamerT 0 HajBeher) yriose «, f u Y Tpoyriia ABC, ako Cy My CTpPaHHIIE:

a)AB=17cm,BC =20cm
nCA = 8cm;

0) AB =12 cm,BC = 15cm
uCA =16 cm;

B)AB =14 cm,BC =6cmu
CA=10cm.

a)AB=13cm,BC =5cmu

CA=9cm;

0) AB =16 cm,BC =19 cm

uCA=17cm;

B)AB =11 c¢m, BC =14 cm

uCA =15cm.

a)AB=10cm,BC =13cm

uCA =14 cm;

0)AB =12cm,BC =4cmmu

CA=9cm,;

B) AB =15c¢m, BC =18 cm

nCA =6cm.

a)AB=14cm,BC =17 cm
uCA=5cm;
6)AB=9cm,BC=12cmmnu
CA =13 cm;

B)AB =10cm,BC =3 cmmu
CA =8cm.

3. Ilopehaj mo Bennuunu (ox HajBehe no HajMmame) ctpanunie AB, BC u CA tpoyrna ABC, ako cy my

MIO3HATH YTJIOBH:
a)a =34°upf =72°?
0)f =58°uy =43°?
B)Yy =67°ua = 29°?

a)a =54°u B = 72°?
0)f =58°uy =83°?
B)y =67°ua =79°?

a)a=94°uf =72°?
0) B =108°uy = 43°?
B)y =85°ua = 29°?

a)a =43°uf = 27°?
0) B =65°uy = 34°?
B)y =17°ua = 79°?

AYTOP: borgaH hypuh
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3AJIAIIN 3A BEJKBAILE : ;

1.

[dyxuHe a, b u ¢ crpaHuma Tpoyria cy
mend  OpojeBu 1eHTHMertapa. Opnpenn

Onpenu

moryhe myxune Tpehe cTpaHuLEe ako CY  oGuM:
Jare JBe:
a)a=6cmub=2cm, 0 =10cm.
0)a=5cmub=1cm;
) 0=11cm

B)a=4cmub =4cm,

aya=7cmub =3 cm,
0)a=8cmub=1cm,
B)a=5cmub=5cm,;

1enoopojHe
CTpaHMIIa CBHX TPOYTJIOBA KOjU UMajy

Oy)XHHE JelHa CTpaHulla Tpoyrja uma
IyKuHy 28 cm, npyra 42cm u
3HaMO Ja je Tpeha cTpaHuia aBa
myra kpaha ox jemHe onx JaTHX
nBejy  crpanuna.  Kommka  je

nyxxuHa Tpehe crpanune? 3amTo?

JenHa crpaHuila Tpoyria uma
IyxkuHy 24 cm, apyra 25cm wun
3HamMo Ja je Tpeha cTpaHwmia nBa
myTa Jyka OJ jeIHe OJ JaThux
nBejy  crpanuna. Komuka  je
nykuHa Tpehe crpanune? 3amro?

2.

Moske JI TPOyTrao UMaTH 3a YHYTpallkhe YIIOBe:
a) IIBa mpapa yria?

0) jemaH Tyn U jenaH mpas yrao?

B) jelaH mpaB ! JIBa OIITpa yria?

Oxrosop o6pazmoxu!

VY tpoyriny ABC yrao  je nBa myra, a yrao y Tpu
nyra Behu on yrna a. Konuko creneHu umajy OBU
yriaoBu?

JIBa yHyTpallimka yria Tpoyria cy MelycoOHO jenHake
BenuunMHe, a BenwmumHa Tpeher je 52°. M3pauyHaj
VHYTpAIIbE U CIIOJhAIIHE YTIIOBE OBOT TPOYTJIA.

Mel)y cnospammsuM YTI0BIMa TPOYTIIa KOJMKO MOXe OUTH:

a) Tynux?

0) mpaBux?

B) OIITPHX?

Onrosop o6pazmoxu!

Yrao a je uzpaxeH nenum Opojem crerneHn. OApeau yrao a, Tako 1a OH
Oyne m3pakeH mTo BehuM OpojeM CTENeHH, a Ja Whak Oyle HajMarbu
yraoy:

a) MPaBOYTIIOM TPOYTIIY;
B) TYIOYTJIOM TPOYTIY.

) OLITPOYTJIOM TPOYTILY;

Crnospamilbl W YHYTpalllbU yrao KojJ TeMmeHa A
tpoyriia ABC mopynapau cy wmehycobHo. Oppenu
30Up yHyTpallkbUX yriioBa Koj TemeHa B u C.

3. WspauyHaj:

VY tpoyriny ABC nBa yHyTpaima yriaa cy mMelhycoOHo
noxynapHa. Ilopehaj mo BemMUMHU CTpaHUIE OBOT
TpoyrJia ako je @ = 98°.

Cumerpana yrna a y tpoyrity ABC cede ctpanuny BC
y tauku D, Tako na je AD = BD u <ADB = 98°.
Onpenu ynytpaimme yriose AABC.

Tpoyrao ABC wuma naBe wmehycoOHO TogynmapHe CTpaHHIIE:
AC = BC. Cumetpane nyxu AB u BC cexy ce y Tauku S, Tako
ma je XMSN =130° toe cy M u N, THM peloM, CpeAMIITa
ctpanuna AB u BC. Ynopenu crpanune AB u BC.

3Hamo nma y Ttpoyriny Baxu: AC = BC. Oppenu
YHYTpAIllle YIIIOBE TPOYIJa, aKo je jeaH O]l HHX
104°.

3Hamo nma y Ttpoyriny Baxu: AC = BC. Oppenu
YHYTpallkhe yrioBe TPOyria, ako je jeaH O]l HUX
96°.

3namo ga y Ttpoyriny  Baxku: AC = BC. Oppenu
VHYTpallke yrioBe TPOyria, ako je jeaH Ol HHX

92°.

AYTOP: borgaH hypuh
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[Tocroje mu Tpu y3acTomHa:

a) mpupojaHa Opoja a, b u ¢, TakBa Ja AyKU Ay)KUHE a cm, b cm ¥ ¢ cm He MOTy OUTH CTpaHHIIe TpoyrIia?
0) mapHa O6poja a, b u ¢, TakBa Jia Iy’ TyXHHE a cm, b cm u ¢ cm He MOTy OWTH CTpaHuIle Tpoyria?

B) HemapHa Opoja a, b u ¢, TakBa 1a AyXU Ty>KUHE a cm, b cm u ¢ cm He MOTy OUTH CTpaHHIIe Tpoyria?

Opnpenu cBe Moryhe nyxune crpanuua a u b tpoyrina ABC, uspaxene y 1ieiaum OpojeBuMa, ako cy My oOuM u tpeha crpaHuna:
a)0=19cmmuc =7 cm,

6)0 =37cmuc=21cm,;

B)O =21cmuc=6¢cm.

Onpenu nenoOpojHe AyKUHE CTPAHMIIA TPOYIJIa KOJU MMa MUHUMAajIaH OOUM M KOjH je:
a) jeTHAKOCTPaHUYAH;

0) jeqHAKOKpaKH, alli He U jeTHaKOCTPaHUYIaH;

B) Pa3HOCTpaHHU.

2.

Oppenu BeMMYMHY YHYTPALIBUX U CHOJbALIBUX YIII0BA TPOYTJIA aKo CY:

a) YHYTpalllbU yIJI0BU y paszmepu 3: 5: 7,
0) criospammy yraoBu y pasmepu 11: 8: 5.

Cumertparie yriioBa @ u § ceky ce ox yriaom ox 45°. Konukwu je
yrao y? (HAIIOMEHA: 3a yrao noj kojuM ce cexy JBe IpaBe
YBEK c€ y3MMa HajMamU yrao Koju rpajie Te JBe Ipase.)

[Tpema noganuma ca 1pTexa oapeIn XX.

VY tpoyrny ABC je AB = AC. Ha nponyxetky crpanuue BC, u3za tauke C, n3abpaHa je mpou3BosbHA Tauka D.
Hoxkaxu na je AD > AB.

Ha crpanuuu AB tpoyria ABC n3aOpana je Tauka D, Y Ttpoyrny ABC (Buam uprex) je <«B = 120°.
tako na je AC = AD. Tlpema nmomanuma ca nprexa, Kopucrehu ce
JOKaXH Ja je c mojamyuMa  ca o~
BD = CD. pTexa,

JOKaXH Ja je

AB = BC, ako @
%z 38° je AB |l CD. @

A D B A B

C

AYTOP: borgaH hypuh
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Jly>)xnHe cTpaHHIla Tpoyrjia cy meiaud OpojeBu a, b u ¢, rae je b = c¢. Onpenn
IyXXKUHE CBUX CTPAaHMIIA, aKo je obum Tpoyria 38 cm, a nBe cTpanuie oapehyjy c
pasmepy 3: 8.

Komnuke cy nyxune a, b u ¢ crpanuna tpoyrina ABC, ako je a + b = 32 cm,
b+c=44cmuc+a=>50cm?

VY tpoyriny ABC (Bumu uptex) je AC = BC. lyx AM, rne je M cpeauiuTe cTpaHHIE
BC, nenyu TpoyraoHy JIMHHjy Ha JBe m3lomibeHe juHuje (ABM u ACM). 3Ha ce na je
OyXuHa jemHe wmUX 9 cm, a mayxwuHa apyre 15 cm. Kommke cy myxuHe CTpaHUIA
tpoyraa ABC? A B

2.

Y 1poyrny ABC je a =[. Axo ce 30upy yHyrpammux Ha nprexy je €1 = «2. [lokaxu Aa je Tana u
YTJI0Ba JI0J1a jeJlaH CIOoJhalllibK yrao, goouje ce yrao og 310°. «3 = «4.
Onpenu yHyTpamime yriose @, f U Y JaTor TpOyria.

@
E
<D
AKo je 30up aBa criospalima yria tpoyria 270°, mokaxu aa
j€ jenaH yHyTpallby yrao TOT TPOYTJia Mpas. p
3
A B
3.
Crpannnia BC tpoyrnma ABC mpoxyxeHa je ca obe crpane (m3a B u m3a C). Uza A
Tauke B je onpelena tauka M, takBa ma je BM = AB, a u3a tauke C je oapehena
tauka N, TakBa na je CN = AC. Ako je f = 46° uy = 68°, onpeau yrioBe Tpoyria
AMN.
46° 68
M B C N

JlBe mehycobno momymapHe CTpaHI/IHe tpoyria ABC 3axBatajy Tpoyrao ABC uma Tpu HOAyAapHE CTPAHHIIC.
yrao LACB = 44°. Ha mpoxyxerky BucuHe CD (BuIM LPTEX),
CuMeTpana  CTpaHHIE n3a TeMeHa C, u3aOpana je Tauka E, TakBa na
AC ceue crpanuny BC je CE = AB. Jloxaxu na je XACB + XAEB =
u tauku D, a npaBy AB 90°.

y Taukm E  (Bumm
uptex). Ilopehaj mo
BenmuuuHU Jyxu DA,
DB, DC u DE.

AYTOP: borgaH hypuh




